

Οι αλυκές Αναβύσσου, η πράσινη δεξαμενή και ο οικολογικός φερετζές

Αδιευκρίνιστοι παραμένουν, μέχρι στιγμής οι στόχοι, που επιδιώκονται από την παρέμβαση της ονομαζόμενης «Green Tank» (πράσινη δεξαμενή) ομάδας, στην υπόθεση της διαχείρισης των αλυκών Αναβύσσου. Και είναι λογικό να δημιουργούνται ερωτήματα μια και κατά γενική ομολογία, πρόκειται για ένα «φιλέτο», το οποίο συγκεντρώνει το έντονο ενδιαφέρον των διαφόρων «επενδυτών». Είναι ένα από τα θέματα τα οποία αποτέλεσαν αντικείμενο αντιπαράθεσης κατά την προεκλογική περίοδο των αυτοδιοικητικών εκλογών.

Για τις πραγματικές προθέσεις της «πράσινης δεξαμενής» οι οποίες επιδιώκεται να καλυφθούν, μέσω του Γιώργου Πανταγιά, κάτω από τον μανδύα της «Οικολογικής Κίνησης Πολιτών Σαρωνικού – Λαυρεωτικής», μόνο εικασίες μπορούμε να κάνουμε. Να σημειωθεί ότι η ομάδα του «Green Tank» αποτελείται από πολλά στελέχη της ΠΑΣΟΚικής νομενκλατούρας της εποχής Σημίτη και δεν είχε καμία απολύτως σχέση με τα μέλη της Οικολογικής Κίνησης Πολιτών, πλην Πανταγιά, [Διαβάστε εδώ τα μέλη του Greentank](#)

Η Οικολογική Κίνηση Πολιτών Σαρωνικού – Λαυρεωτικής, ιδρύθηκε το καλοκαίρι του 2010 με σκοπό την παρέμβασή της σε περιβαλλοντικά θέματα, που θα αφορούσαν την χερσόνησο της Λαυρεωτικής. Ως ιδρυτικά μέλη ανακοινώθηκαν 14 προσωπικότητες του δήμου Σαρωνικού και συμπληρώθηκε με 6 ακόμα μέλη. [\(Για την ιδρυτική διακήρυξη και τα ιδρυτικά μέλη της Οικολογικής Κίνησης διαβάστε εδώ\).](#)

Εξ' αρχής το ενδιαφέρον του κ. Πανταγιά επικεντρώθηκε στο θέμα των αλυκών, προσδιορίζοντας, ότι αυτό θα είναι το θέμα που θα απασχολήσει την οικολογική κίνηση. Μετά από πιέσεις μελών της κίνησης, **επιβλήθηκε η άποψη ότι ως οικολογική κίνηση δεν μπορεί να είναι μονοσήμαντη και ότι έπρεπε να έχει στο επίκεντρο του ενδιαφέροντός της και άλλα επίσης σοβαρά θέματα, που απασχολούν τους πολίτες, και τα οποία έπρεπε να προβληθούν ενόψει των αυτοδιοικητικών εκλογών, όπως: η διαχείριση των απορριμμάτων και η χωροθέτηση του Κέντρου Επεξεργασίας Λυμάτων, η ποιότητα του νερού άρδευσης και των θαλασσών, τα σχέδια πόλης κ.λπ.** Με αυτό το πλαίσιο αποφασίστηκε να διοργανωθεί [ημερίδα στις 2 Οκτωβρίου, ως πρώτη παρέμβαση της Οικολογικής Κίνησης](#), με θέματα: **α) τη διαχείριση των απορριμμάτων ως δείκτης πολιτισμού και ποιότητας ζωής και β) τον βιολογικό καθαρισμό, ως άμεση προτεραιότητα για την απορρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα.**

Με αφορμή δημοσιεύματα που φέρουν την κυβέρνηση, να επιδιώκει την υλοποίηση του διαγωνισμού, που είχε προκηρύξει η προηγούμενη ηγεσία της Ε.Τ.Α. και αφορούσε την τις αλυκές, ο κ. Πανταγιάς προσπάθησε να πείσει τα μέλη της κίνησης, να υιοθετήσουν «μελέτη» για την «αξιοποίηση» των αλυκών, που είχε εκπονηθεί για λογαριασμό του «Green Tank». Συγκεκριμένα επεδίωξε να διοργανωθεί εκδήλωση, όπου θα παρουσιαζόταν αυτή η μελέτη, ως πρόταση της Οικολογικής Κίνησης. Η πρόταση δεν εγκρίθηκε από τα μέλη της κίνησης.

Μία εβδομάδα πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές, ο κ. Πανταγιάς προσκάλεσε με δική του πρωτοβουλία και χρησιμοποιώντας καταχρηστικά τον τίτλο της Οικολογικής Κίνησης, τους υποψήφιους δημάρχους του δήμου Σαρωνικού, σε ξενοδοχείο της περιοχής, προκειμένου να τους παρουσιάσει την μελέτη του «Green Tank», για τις αλυκές Αναβύσσου. Ο κ. Πανταγιάς θεώρησε ότι μπορούσε να προχωρήσει στην υλοποίηση αυτής της ιδέας, εξασφαλίζοντας (;) την συναίνεση μόλις τριών εκ των 20 μελών της κίνησης.

Το αποτέλεσμα της προσπάθειάς του κατέληξε σε **κόλαφο**. Οι υποψήφιοι δήμαρχοι, όχι μόνο αρνήθηκαν να συμμετάσχουν για τους δικούς του λόγους ο καθένας, απαξιώνοντας την πρωτοβουλία Πανταγιά, αλλά κάποιοι εξ' αυτών παρενέβησαν ώστε να μην πραγματοποιηθεί αυτή η εκδήλωση, η οποία και ακυρώθηκε.

Παρά την αποδοκιμασία της πρωτοβουλίας του από τους υποψήφιους δημάρχους, ο κ. Πανταγιάς δεν φάνηκε να πτοείται, αλλά συνέχισε να τους αποστέλλει επιστολές, χρησιμοποιώντας την σφραγίδα της κίνησης, μη έχοντας την συναίνεση της πλειοψηφίας των μελών της Οικολογικής Κίνησης, τα μέλη της οποίας άρχισαν με δηλώσεις τους έγγραφες ή προφορικές να αποστασιοποιούνται από τις επιλογές Πανταγιά, μη θέλοντας να συναινέσουν στα όποια «αδιευκρίνιστα» σχέδια προωθούντο με προμετωπίδα την κίνησή τους. Και πάλι οι υποψήφιοι δήμαρχοι, αγνόησαν τις επιστολές και δεν απάντησαν στις απόψεις που εξέφραζε ο κ. Πανταγιάς.

Τελευταία ενέργεια ήταν το στήσιμο ενός blog, με τον τίτλο της «Οικολογικής Κίνησης», το οποίο επίσης δεν έχει την έγκριση τουλάχιστον της πλειοψηφίας των μελών της κίνησης, ενώ φέρονται ως έχοντες την πρωτοβουλία οι: Γιώργος Πανταγιάς, Κωνσταντίνος Κοσκινάς, Γιώργος Ρουmeliώτης, Γιώργος Χατζημανώλης και το ζεύγος, Χρήστος και Αμαρυλλίς Καραμπάτσου. Εξ' αυτών, δύο τουλάχιστον δεν έχουν παραβρεθεί σε καμία απολύτως συνάντηση της Οικολογικής Κίνησης, αλλά αναφερόντουσαν πάντα τα ονόματά τους, ως συναινούντες στις προτάσεις Πανταγιά.

Τα ερωτήματα που αναπόφευκτα μπαίνουν είναι:

- *Ποιος είναι ο πραγματικός λόγος της εμμονής του κ. Πανταγιά, να προωθήσει τη μελέτη που έχει καταρτισθεί για λογαριασμό του «Green Tank»;*
- *Γιατί δεν παρουσιάζει την πρόταση – μελέτη ως «Green Tank» αλλά επιδιώκει να της βάλει το φερτζέ της «Οικολογικής Κίνησης»;*
- *Μήπως θεωρείται από κάποιους ως πλέον «δημιουργικό», να παρεμβαίνει για λογαριασμό τους μια «οικολογική κίνηση», ώστε με τον μανδύα της να αποκτήσουν οικολογική χρεία και κοινωνική συναίνεση τα αδιευκρίνιστα σχέδιά τους;*
- *Μήπως τέτοιες πρωτοβουλίες, με οικολογικό ή όχι φερτζέ, έχουν σκοπό να πιέσουν την κυβέρνηση να ανοίξει το παιχνίδι, ώστε να μπουν σ' αυτό και άλλοι, οι οποίοι είχαν μείνει έξω από τα επενδυτικά σχήματα της προηγούμενης περιόδου;*

Ιστορικό:

Η υπόθεση της «ανάπτυξης» των αλυκών, έχει απασχολήσει τους πολίτες της Αναβύσσου και της ευρύτερης περιοχής από τον Φεβρουάριο του 2009, όταν ο δήμαρχος Αναβύσσου, κ. Σάββας Γκέραλης, επεδίωξε να εγκρίνει μέσω του δημοτικού συμβουλίου, το περιβόητο «**μνημόνιο συνεργασίας**» δήμου Αναβύσσου και Ε.Τ.Α.. Σκοπός του μνημονίου ήταν η άρση των δικαστικών διεκδικήσεων του δήμου, για την ακύρωση της απαλλοτριωθείσας έκτασης 150 στρεμμάτων, ιδιοκτησίας του δήμου, με αντάλλαγμα εκ μέρους της Ε.Τ.Α. την παραχώρηση μικρών τμημάτων της παραλίας για εκμετάλλευση από τον δήμο, αλλά στην ουσία για την εκμετάλλευσή τους από πολιτικούς φίλους του δημάρχου. Τότε με πρωτοβουλία εξωραϊστικών συλλόγων και πολιτών, όχι μόνο απετράπη η ψήφιση του μνημονίου συνεργασίας, αλλά ανεστάλη η ολοκλήρωση του διαγωνισμού, για να ακυρωθεί τελικά δύο μήνες αργότερα.

Σήμερα, σύμφωνα με δημοσιεύματα, η νέα ηγεσία της Ε.Τ.Α. εμφανίζεται να επιμένει στην ολοκλήρωση του διαγωνισμού που είχε δημοσιοποιήσει η προηγούμενη διοίκηση.